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M1 | CONTROLE DE SCIENCES PHYSIQUES

Lors de la correction il sera teno oornpic de 12 présentation et de 1a rédaction de la copie.
Les rép seront expliqué données sous forme littérale puis nomérique quand les données du texts le per
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Cet exercice est un questionnaire 4 réponses ouverles courtes.
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Pour chaque question il faul répondre dans 'espace prévu. /{
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1. On s'iniéresse au circuit schématisé ci-contre (fig. 1). Le
condensateur de capacité C est initialement déchargé.

1.1. Lors de la fermeture de l'interruptear, l'enrepistrement de

Fune des tensions (ug ou uc) conduit & la courbe ci-contre (fig. 2). tersion (v}
Quelle est 1a tension correspondant & cette courbe ? Justifier. M
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$.2. Quelle est la valeur de la constante de temps du dipdle RC ? Expliquer la méthode utilisée.
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1.3. Quelle est la valeur de la capacité du condensateur 7 Détailler ie calcul.
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1.4. On domne ci-dessous 3 courbes.
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Quelle est celle qui représente Pévolution de I'intensité i du courant en fonction du temps dans l¢ circuit étudié 7
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2. On s'intéresse maimtenant au circuit schématisé ci-contre {fig. 4). La
bobine a une inductance L et une résistance r= 10 L. 0n s E= 5V

2.1. Lorsque l'interrupteur est fermé, quelle est la relation mathématique
entre les tensions Uy, UL, et E 7 Donner le nom de la ioi utilisée.
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2.2. A laquelle des trois tensions précédentes ['intensité i du courant est-elie proportionnelle ? Justifier en citant
le nom de la loi utilisée et son expression mathématique.
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2.3. Lors de la fermeture de l'interrupteur, l'enregisirement

des tensions uy- et E conduit aux courbes ci-contre (fig. 5).

2.3.a. Quelle est |a valeur numérique de l'intensité Ip du

courant en régime permanent 7 \
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2.3.b. Quelle esl la valeur numérique de latensmnauxborms de la bobine en régime permanent ?
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2.4.a. Quelle est I'expression de la tension wy_ aux bornes d'une bobine d'inductance L et de résistance r 7
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2.4.b. Que devient cette expression lorsque ie régime permanent est itteint 7 Justifier.
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2.5. Utiliscr les résultats précédents pour retrouver ja valeur de r indiguée dans le texte.
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